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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Sayın Vedat Işıkhan

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. (22.04.2025)

BEYAZ

nbul Milletvekili

Türkiye’de çocuk işçiliği, temel hak ihlalleri arasmda en önemli sorunlardan biridir.

Ülkemizde çocuklar küçük yaşlardan itibaren çalışmakta ve çahştmimaktadır. Bu durum

toplumumuzda sosyo-ekonomik ve psikolojik sorunların büyümesine de neden olmakta, toplum

yapımızı olumsuz etkilemekle beraber, eğitim seviyesinde giderek geri kalmmasma sebebiyet
vermektedir.

15 yaşından küçük çocukların çahştınimasımn yasak olduğu, yaş aralığı 16-18 arası

olan çocuklann ise ağır işlerde çahştınimamasmm esas alındığı bilinmektedir. Son 1 haftada 3

çocuğun hayatım kaybettiği haberleri kamuoyunun gündemine yansımış ve hayatını kaybeden

çocuklardan hin'siniri 14 yaşmda olduğu, diğerinin ise 17 yaşmda olmasına rağmen kum

ocağmda yani ağır işte çalışırken hayatım kaybettiği bilgisi paylaşılmıştır, işçi Sağlığı ve İş

Güvenliği Meclisi raporuna göre maalesef geçtiğimiz yıl 71 çocuk çalışırken hayatım

kaybetmiştir.Bu bağlamda;

1- Ülkemizde, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığmm denetlemeleri hangi sıklıkla

yapılmaktadır? Yapılan denetlemelerde çocuk işçi vakaları hakkmda hangi yaptırım

ve cezai müeyyideler uygulanmaktadır?

2- Açıklamada bahsi geçen çocuklann çalıştıktan şirketlerde daha önce denetim

gerçekleştirilmiş midir? Gerçekleştirilmişse bu denetimler sonucunda uygulanan

yaptınmlar nelerdir?

3- Bakanlığınız süresince Türkiye’de çocuk işçiliğini bitirmek için yaptığımz

çalışmalar nelerdir?
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4- Niğde’de geri dönüşüm tesisinde çalışırken kolunu makineye kaptıran ve 14 yaşında

hayatım kaybeden çocuk işçinin son iki haftadaki mesai süresi nedir?

5- İşverenin, çocuk işçileri işe alma şekillerindeki sorunlar, işe aldıktan sonra söylenilen

pozisyonlardan farklı alanlarda çahştıklarma dair bulgular ortaya çıktığında hangi

cezalar uygulanmaktadır?

6- Usulsüz çahştınimalarma rağmen iş başında hayatım kaybeden çocuklar için,

ailelerine ne gibi desteklerde bulunulmaktadır? Maddi, manevi, hukuki ve psikolojik

destek almaları için çabşmalarımz nelerdir?

7- Çocuk işçilerle alakalı istismar suçlanmn istatistiki bilgileri bakanlığımzda mevcut

mudur? Yasak ve tehlikeli olan yaş aralıklarında ekonomik ve sosyal nedenlerden

ötürü çalışmak zorunda olan çocuklarımızın ruh ve beden sağlığım korumak ve

oluşabilecek sorunlar için önlem alan çalışmalanmz var mıdır?

8- 18 yaşma girene kadarki süreçte çalışmak zorunda olan ve henüz ruhsal ve fiziksel

gelişiminin en verimli döneminde olan çocuk işçilerin bedensel, zihinsel, ahlaki ve

psiko-sosyal gelişimlerinin, kişisel yatkınlık ve yeteneklerinin dikkate alınmadığı

açıktır. Potansiyel genç nüfusumuzun daha verimli bir şekilde çalışma hayatına

katılmaları için erken dönemler için geliştirilen politikalanmz nelerdir?
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